

深入挖掘贺兰山文化内涵 打造知名地域文化品牌

陈雍出席自治区政协专家协商座谈会并讲话

本报讯 (记者 马越)7月11日,自治区政协召开“深入挖掘贺兰山文化内涵”专家协商座谈会,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,发挥政协委员和专家学者优势作用,为推动贺兰山文化资源保护利用与文旅产业融合发展献计出力。自治区政协主席陈雍出席并讲话。

今年2月,自治区政协邀请三級政协委员、有关专家学者以及自治区相关厅局负责

同志,围绕“贺兰山沿线历史文化遗产保护、全面发掘贺兰山历史文化价值”开展专题调研,深入鹿鼎寺、西夏寺院遗址及明长城烽火台等地,实地察看文化遗存保护现状,详细了解考古研究进展等情况。会上,自治区党委宣传部、文旅厅、林草局、自然资源厅、宁夏旅投集团、银川市委宣传部相关负责人介绍了贺兰山历史文化、生态资源、地理风土等方面挖掘整理、研究阐释有关情况,12名政协委员、

专家学者结合各自研究领域,提出意见建议。

陈雍指出,贺兰山是我国重要自然地理分界线和西北重要生态安全屏障,承载着丰富的历史文化和自然资源。要深入学习贯彻习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述,深刻认识挖掘贺兰山文化内涵是赓续历史文脉、践行生态文明、推动绿色发展的现实需要,是推动文旅融合、促进经济增长的发展需要。要把保护挖掘贺兰山文化内涵深度融

入国土空间规划布局,与文旅开发、生态保护紧密结合,以铸牢中华民族共同体意识为主线,讲好多元一体中华民族历史故事,打造具有全国影响力和国际知名度的地域文化品牌,培育经济增长新动能。要立足政协职能,围绕加大宣传阐释、编制发展规划、文化资源挖掘、制作文化精品力作等方面深入调查研究,积极建言献策,为助力宁夏打造国际旅游目的地贡献力量。

自治区政协副主席杨淑丽主持。

央企消费帮扶聚力宁夏乡村振兴行动在银川启动

本报讯 (记者 何耐江)7月11日,“宁心聚力 富民兴农 携手共建美丽新宁夏”央企消费帮扶聚力宁夏乡村振兴行动在银川启动。自治区党委副书记庄严出席并致辞。

作为国务院国资委谋划打造的消费帮扶品牌活动,本次活动共吸引了6家中央部委、43家央企定点帮扶县的参展商及50余家地

方企业参展。活动现场,多家央企与宁夏本地企业现场完成帮扶产品认购,以实际行动搭建“产销销”对接桥梁。现场共设立产品展区、非物质文化遗产展示区、文旅推介区、网络带货区4大特色展区,125个展位集中展销1700余款各具地方特色的优质产品,不仅涵盖葡萄酒、枸杞、牛奶、牛羊肉、冷凉蔬菜等

宁夏优质农产品,也有来自云南、河南等地的“土特产”和文创产品,这些产品凭借优质的口感和独特的产地文化,吸引众多参展商和顾客驻足品鉴。

本次活动由国务院国资委策划指导,中核集团、华润集团、中国商飞3家央企联合主办,自治区国资委、农业农村厅、商务厅、文化

和旅游厅、市场监管厅、驻京办协办,采取“现场展销+线上销售”模式进行,旨在为持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接搭建桥梁,通过提升宁夏特色农产品的知名度与影响力,让农业特色产业成为乡村振兴的坚实支撑。据了解,“央企消费帮扶聚力行动”开展两年来已成功举办18场。

第七届中阿博览会阿联酋推介会在迪拜举办

新华社迪拜7月10日电 第七届中国—阿拉伯国家博览会(中阿博览会)阿联酋推介会10日在迪拜举办,中阿政府官员和企业代表、国际组织负责人等100余人参会。

阿联酋经济和旅游部国际商业发展和贸易促进司司长拉希德在演讲中高度评价中国与阿联酋经贸合作成果。他表示,“期待通过本届博览会,进一步深化双方在贸易、投资、技术等领域的务实合作,共同开创繁荣发展的新篇章”。

阿中合作发展协会主席卡西姆·特法利表示,应鼓励阿拉伯青年和创新者积极参与,重点聚焦人工智能、数字健康、清洁能源和电子商务等新兴领域,为双方合作注入新活力。

第七届中阿博览会将于8月28日至31日在银川举办。

7月11日,旅客在银川火车站检票上车。为迎接暑运,银川火车站提前开通重庆沙坪坝和贵州荔波方向热门线路,加密北京、西安和兰州方向高峰线路。服务上,提前获知换乘人数,专人指引乘客不出站换乘。为老人、儿童群体开通爱心通道,以优化出行体验。本报记者 白茹 摄



世界的遗产 人类的财富

—写在西夏陵申遗成功之际

本报记者 王刚

田野调查和发掘工作持续开展,考古工作者基本廓清了西夏陵总体布局、遗存构成等信息。

惊艳时光:什么样的智慧闪耀至今

贺兰山下,西夏陵如一部无言的史书,在风沙中低声讲述着曾经的辉煌与悲怆。作为现存规模最大、等级最高、保存完整的考古遗存,它不仅仅是一处陵墓群,还是一段历史的见证。

贺兰山下,西夏陵如一部无言的史书,在风沙中低声讲述着曾经的辉煌与悲怆。